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  Al Signor  Sindaco 

Al Presidente del Consiglio 

 

 

INTERROGAZIONE  “URGENTE” 
Con risposta in Consiglio  

 
“LA VERGOGNA  DELLA GESTIONE DEL CIMITERO DI SAN PIETRO” 

-I sottoscritti Consiglieri  Comunali,  Giuseppe Puddu e Maria Cristina 
Denti    ai sensi dell’ articolo   30  del  Regolamento  del  Consiglio Comunale. 

          PREMESSO CHE 

• La mattina del 26 gennaio  c.a. i visitatori del Cimitero di San Pietro  hanno trovato 
i cancelli sbarrati  e un cartello appeso,  con tanto di timbro del comune e firma 
del responsabile del Servizio,   che recitava “ Per carenza di personale, il 
Cimitero resterà chiuso sabato e domenica. Sara garantita la ricezione delle 
salme previa telefonata al 212121”; 

 
• Solo  dopo l’intervento dei Vigili Urbani, del Vice Sindaco e dei Carabinieri ai 

tantissimi  visitatori   è stato  consentito l’ingresso al Cimitero di San Pietro per 
visitare i propri cari; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
• Dalla stampa locale si è appreso che “Il Dirigente aveva predisposto i turni per 

garantire l’apertura di sabato e domenica del Cimitero”; 
 

• La "chiacchierata" situazione finanziaria del nostro Comune, non ha consentito   
di rinnovare il servizio di vigilanza privato nel Cimitero; 

 
•    Il funzionamento e  i vari servizi Cimiteriali vengono garantiti da cinque dipendenti 

comunali; 
 

•    Il numero degli addetti Comunali impegnati nel funzionamento e nei vari servizi 
Cimiteriali parrebbe  esiguo; 

 
•    Da un comunicato della Uil si apprende tra l’altro: “non sarà più possibile per i 

lavoratori garantire lo svolgimento di tutti i servizi Cimiteriali”; 
 

 
•    Un comunicato della Uil riportava che, “a far data da sabato 26 gennaio, “il 

personale dei servizi cimiteriali di Oristano e frazioni non potrà più garantire 
l’apertura di sabato, domenica e nei giorni festivi”. 

 
•    Tutte le sollecitazioni avanzate all’Amministrazione Comunale,  richiesta di nuovo 

personale e la proroga del servizio di vigilanza, parrebbero rimaste prive di riscontri 
concreti; 
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VISTO 
1. L’articolo  di pari oggetto apparso,  domenica 27  c.m.,  sui  quotidiani L’unione 

Sarda e la Nuova Sardegna; 
2.   Quanto accaduto ai visitatori del Cimitero di San Pietro la mattina di sabato 26 c.m.; 
3.   Che,  per i propri dipendenti,    l’Amministrazione    Comunale    deve   garantire   e 

rispettare   il relativi dettati del Contratto nazionale di lavoro; 
4.   Che determinati servizi Cimiteriali  devono essere effettuati  da un  determinato    

numero di  necrofori; 
5.    Le gravi problematiche che affliggono il Cimitero di San Pietro, emerse nella seduta 

del Consiglio Comunale del 18 c.m.;  
6. Il Piano per l’occupazione (annualità) 2006 dedicato alla “Salvaguardia, 

valorizzazione e gestione del Patrimonio Comunale” ; 
7. La sollecitazione esternata dall’Assessore al Lavoro, circa la possibilità di 

stabilizzazione di circa 35 Lavoratori Socialmente Utili, grazie alle disponibilità 
finanziarie che verranno messe a disposizione della Comunità Europea.  

 
INTERROGANO 

il Sindaco e gli Assessori Competenti  al fine di: 

1. Avere dettagliati chiarimenti circa l’accaduto in premessa; 

2. Conoscere la reale situazione finanziaria del Nostro Comune, fornendo al Consiglio 
Comunale e, quindi, ai propri concittadini tutte quelle informazioni indispensabili  
per una corretta analisi, valutazione e giudizio. 

3. Sapere se l’Amministrazione è a conoscenza di quanto riportato nei comunicati 
della UIL (non sarà più possibile per i lavoratori garantire lo svolgimento di tutti i 
servizi Cimiteriali) -  (da sabato 26 gennaio, “il personale dei servizi cimiteriali di Oristano 
e frazioni non potrà più garantire l’apertura di sabato, domenica e nei giorni festivi) e se si  
quali misure la stessa ha adottato per scongiurare interruzioni  nell’erogazione dei 
servizi Cimiteriali; 

4. Sapere se è  vero che tutte le richieste avanzate all’Amministrazione Comunale, 
richiesta di nuovo personale e proroga del servizio di vigilanza, sono rimaste senza 
alcun esito; 

5. Sapere se l’Amministrazione è a conoscenza che alcuni servizi Cimiteriali  devono 
essere effettuati  da un  determinato numero di  necrofori; 

6. Sapere se l’Amministrazione sta valutando la possibilità di adeguare l’organico del 
Cimitero di San Pietro  e,  se si ,   se ha valutato l’opportunità di ricorrere all’impiego  
di eventuali Lavoratori Socialmente Utili che, come sollecitato dall’Assessore al 
Lavoro,  potrebbero essere anche stabilizzati. 

7. Sapere cosa intenda fare, nell’immediato, al fine di garantire tutti i servizi Cimiteriali 
alla  nostra Cittadinanza. 
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Firmato i Consiglieri 

Oristano 28/01/2008      

 

 Giuseppe Puddu 

 Maria Cristina Denti___________________                   


